
Leine sommerfuglsjal 
 

Et strikkemønster fra Leine Merino 
 

Garn: 1-tråds Leine Merino  
Garnforbruk: 100 gram  
Pinner: Rundpinne nr. 3,5
 
Dette sjalet er lett og varmt, og 
kan brukes både på vinterdager og 
sommerkvelder. Strikkingen tar litt 
tid, men resultatet er verdt å jobbe 
for. Mønsteret framhever den 
fyldige kvaliteten i Leine Merino.  
 
Skal du skifte tråd underveis, må 
du gjøre det i kanten, ellers er det 
vanskelig å feste dem på en måte 
som ikke syns. 
 
Gi sjalet en forsiktig vask når det 
er ferdig. La det ligge en halv time 
i mildt, lunkent såpevann, slik at 
tråden får ”folde seg ut”, og sjalet 
mykner og får en mer fyldig 
struktur. Form sjalet og la det 
tørke liggende. 
 

Sjalet 
Legg opp 4 masker.  
1. pinne: 2 rette, 1 kast og 2 rette 
2. pinne: 2 rette, 1 rett og 1 vrang i kastet, 2 rette 
3. pinne: 2 rette, 1 kast, 1 rett, 1 kast på midten, 1 rett, 1 
kast, 2 rette  
4. pinne: 4 rette, 1 rett og 1 vrang i det midterste kastet, 
4 rette. 
5. pinne: 2 rette, 1 kast, 3 rette, 1 kast på midten, 3 rette, 
1 kast, 2 rette 
6. pinne: 6 rette, 1 rett og 1 vrang i det midterste kastet, 
6 rette 

 
Fortsett med å strikke slik: 
Alle oddetallspinner (7, 9, 11, 13 osv.): 2 rette, 1 kast, strikk rett til midten, 1 kast, strikk rett og 
avslutt med 1 kast og 2 rette. 
Alle partallspinner (8, 10, 12, 14 osv.): strikk rett til midten, 1 rett og en vrang i kastet, strikk rett ut 
pinnen. 
 
Når det er 38 masker på pinnen begynner mønsteret: 
1. mønsterpinne: 2 rette, 1 kast, 6 rette, 2 sammen, 1 kast, ta 1 maske løs av, strikk den neste og 
tre den løse masken over, 7 rette, 1 kast på midten, 7 rette, 2 sammen, 1 kast, ta 1 maske løs av, 
strikk den neste og tre den løse masken over, 6 rette, 1 kast og 2 rette. 
2. mønsterpinne: 10 rette, 1 rett og 1 vrang i kastet, 8 rette, 1 rett og 1 vrang i det midterste 
kastet, 8 rette, 1 rett og 1 vrang i kastet, 10 rette. 
3. mønsterpinne: 2 rette, 1 kast, 5 rette, (2 sammen, 1 kast, ta 1 maske løs av, strikk den neste 
og tre den løse masken over) 2 ganger, 6 rette, 1 kast på midten, 6 rette, (2 sammen, 1 kast, ta 1 
maske løs av, strikk den neste og tre den løse masken over) 2 ganger, 5 rette, 1 kast og 2 rette. 



4. mønsterpinne: 9 rette, 1 rett og 1 
vrang i kastet, 2 rette, 1 rett og 1 vrang i 
kastet, 7 rette, 1 rett og 1 vrang i det 
midterste kastet, 7 rette, 1 rett og 1 
vrang i kastet, 2 rette, 1 rett og 1 vrang i 
kastet, 9 rette. 
5. mønsterpinne: 2 rette, 1 kast, 6 
rette, (2 sammen, 1 kast, ta 1 maske 
løs av, strikk den neste og tre den løse 
masken over) 2 ganger, 7 rette, 1 kast 
på midten, 7 rette, (2 sammen, 1 kast, 
ta 1 maske løs av, strikk den neste og 
tre den løse masken over) 2 ganger, 6 
rette, 1 kast og 2 rette. 
6. mønsterpinne: 10 rette, 1 rett og 1 
vrang i kastet, 2 rette, 1 rett og 1 vrang i 
kastet, 8 rette, 1 rett og 1 vrang i det 
midterste kastet, 8 rette, 1 rett og 1 
vrang i kastet, 2 rette, 1 rett og 1 vrang i 
kastet, 10 rette. 
7. mønsterpinne: 2 rette, 1 kast, 9 
rette, 2 sammen, 1 kast, ta 1 maske løs 
av, strikk den neste og tre den løse 
masken over, 10 rette, 1 kast på 
midten, 10 rette, 2 sammen, 1 kast, ta 1 
maske løs av, strikk den neste og tre 
den løse masken over, 9 rette, 1 kast 
og 2 rette. 
8. mønsterpinne: 13 rette 1 rett og 1 vrang i kastet, 11 rette, 1 rett og 1 vrang i det midterste 
kastet, 11 rette, 1 rett og 1 vrang i kastet, 13 rette. 
 

Etter mønsterrapporten strikker du 8 pinner rett fram og 
tilbake, samtidig som du fortsetter å legge ut i kantene og 
på midten, akkurat som før mønsteret: 
Alle oddetallspinner: 2 rette, 1 kast, strikk rett til midten, 1 
kast, strikk rett og avslutt med 1 kast og 2 rette. 
Alle partallspinner: strikk rett til midten, 1 rett og en vrang i 
kastet, strikk rett ut pinnen. 
 
Når du begynner på mønsteret igjen, følger du 
mønsterbeskrivelsen over. Følg også diagrammet og 
bildene. Det blir en sommerfugl ekstra for hver 
mønsterrapport, men begynnelsen, midten og slutten på 
mønsteret er lik hele veien.  
 
Etter hver mønsterrapport strikker du 8 pinner rettstrikk. 
Strikk 8 mønsterrapporter. 
 
Gå over til kantmønster, se diagrammet (øverst). Fortsett 
samtidig å øke i kantene og på midten, se bildet. Følg 

diagrammet, og repeter 3 ganger. De siste to pinnene dropper du fellingene, men legger ut masker 
som vanlig. Det gir en litt kraftigere kant. Fell løst av. 
 

På retten: To sammen, ett kast, ta en maske løs av, 
strikk den neste og tre den løse masken over. 
På vrangen: En rett, strikk en rett og en vrang i kastet, 
en rett. 

Rett på retten og rett på vrangen 

Mønsterdiagram (1 rute = 1 maske x 2 pinner) 


